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H.B. : Les trois exârci€es et le problème sont obl§atoires. :

iâachine à calcirler scientifique non progrâmmable autorisée.

EXERCICE 1. (04 points)

Soit (ff,) h suite arithmétique de raison r =2 et de premier terme

1. a) Fxprimer { en fonction de n .

b) Catcul.er [a somme S = % +t/, + ...+Uu

uite (()dérinie pat vn=r[]i

a) irtontrer que (V,) est une suite géométrique de raisonq = 1.
2,

b) Quet est te sens de variation de ïln ? j

t

c) Catculerlifr Yn. 
:

çXERCICE,2 (04 Bolnts)

Une urne contient 9 boutes indiscernabtes au toucher dont 3 rougê§, 4 ÿertes et 2 btanches.

{.ontirear'lhasardêtsimu[tanément3boutesdel'urne.

1. Déterminer te nombre de tirages posibl,es

2. Calcuter La probabilité de chacun des événements suivant :

A: " Obtenir 3 boutes de même couteur ..

B : " Obtenir au moins deux boules lou§§s ».

ll. On remet t'urne à sa condition initiale. On tire successivement et sans remise 3 boules de

['ume.

1. Calcuter ta probabitité d'avoir une boute rouge au premier tirage, une verte au deuxième

et une btanche au dernier.

?.. Calcuter la probabitité d'avoir exactement deux boutes btanches.

EXERCICE 3 (04 polnts)

Le tableau suivant représente ta production de riz en tonnes durant six années successives.

Ânnées 2416 2017 2018 2019 7020 z0z1

Rang: r, 1 z 3 4 5 6

Production de riz: y, 72 75 81 iaz 90 92

I

1. Représenter le nuage des polnts associé à cette série statistique fans un repère orthogonat.

u2

(0,5 pt)

{t pt}

(1 pt)

(0,75 pt)

(0,75 pt)
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{t pr)

(1 pt)
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(t pt)

(1 pt)



Echette : - sur t'axe des abscisses : I cm pour une unité

. sur ['axe des ordonnées : ptacer.Tû à l'origine puis choisir 1 cm pour 2 tonnes,

2. Catcul,er tes coordonnées du point moyen G.
:

3. Soit Gr te point moyen du sous nuage obtenu par les trois premiers points du tableau ci-

dessus et Gz le point moyen des autres points.

a) Déterminer tes coordonnées des pointS G1 et G2.

b) Ecrire une équation de ta droite (GrGr) par ta rnéthode de rÿtAYEn;

4. Estimer [a produlction de riz en tonne§ en 2025.

PROBLE*{E (08 psinrs} 
_z . l

On considère [a fonction numérique /Oéfinie par /(x) = -:;..r-l
On des-igne par t7tsa courbe représentative dans un repère orthonormé {O,î,}} d'unité 1 cm.
:

' 1. Déterminer l'ensemble de définition de /
2. a) carcuter ]ry/G) u, lS "f G).

b) Donner une interprétation graphique de ces rézuttats.

3. a) Catcuter jS,f(r)"t lim /(x)
b) Montrer que ta droite (D) d'équation y = .r + I est une asymptote obtique pour ta

courbe tffl en -co êt en +oo

4. a) ÀÂontrer que /'(x) =# où /'est l,a dérivée de f .

b) Etudier te signe de xz *2x .

c) Dresser te tabteau de variation de "f .

5. Tracer rVl et (D) dans un même repère.
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